

# 小偷开公司,过节还给发“福利”

莱山警方破获一“公司化”管理的偷油团伙,目前这伙人已被刑事拘留

本报通讯员 徐伟鹏 林小凯 王英斌 记者 孙淑玉

案发>>

事发工地上

一辆黑色轿车频频出现

王福在烟台市莱山区一家工地打工,因工地存放着大量柴油,每晚他都和工友轮番“守夜”。去年5月25日晚,当王福循例查看工地情况时,一阵细碎的脚步声让他警醒起来。

突然油罐车后方闪出几个人影,迅速钻进一辆黑色轿车内,还没等王福反应过来,轿车就没了影,王福赶紧报警。接警后,莱山公安分局刑警大队民警赶往现场调查发现,一辆黑色桑塔纳轿车嫌疑最大。

去年5月之后,开发区、福山区、高新区等地的工地油罐和大

货车等地方,也频遭“黑手”。而这辆黑色桑塔纳轿车频频出现在事发工地,但因为黑色轿车是报废的套牌车,民警并没有立即追踪到有用线索。

正当民警调取多个区的监控录像,对嫌疑黑色轿车进行重点跟踪时,这辆轿车忽然从路上消失了,两个多月内毫无动静。

进入8月,陆续又有市民报警称工地和大货车柴油又被偷,这辆黑色轿车就出现了。没想到进入10月后,这辆黑色桑塔纳再次“人间蒸发”。

侦查>>

民警顺藤摸瓜

找到偷油贼两处窝点

眼看到手的线索断了,这可急坏了莱山公安分局刑警大队的民警。民警排查了近8万条车辆信息后,10月中旬的一天,莱山区一卡口内报警器突然响了起来,嫌疑黑色桑塔纳轿车出现了。

通过卡口监控录像民警发现,“小黑”的车牌不见了,车头前多了根绳子,车身后还有一卡车拉着。民警锁定牵引车辆号牌,并迅速找到车主。这一问才知道,牵引车辆来自莱山区一大修厂,因有人报修就派了拖车前去处理。

顺着这条线索,民警很快确定“小黑”的

车主徐彬,调查发现平时看着不起眼的徐彬其实是这个偷油团伙的“二当家”,直接参与偷油不说,还负责为团伙招兵买马和销赃。

锁定徐彬后,民警没有立即实行抓捕,而是顺藤摸瓜找到了这伙偷油贼在福山和龙口的两处窝点。

11月的一天,经过严密的布控,莱山区刑警大队的民警将等在窝点准备交易的6个偷油贼一举抓获。

当时徐彬当时正在外联系卖油,侥幸逃脱。多次联系不上同伙,徐彬索性带着其他同伙躲了起来。

一根塑料管伸进储油罐,一位身穿迷彩服的男子用嘴将油吸出,旁边的小伙计负责将油拎到附近的轿车上,车上还有专职司机,随时准备开溜……这是去年下半年以来频繁出现在烟台及周边城市的一伙偷油贼,这个团伙管理“公司化”,有严格的工资制度和统一制服,逢年过节还有福利拿。他们半年时间疯狂作案280余起,盗窃柴油近60吨。近日,这个团伙被莱山警方一网打尽。



漫画:孙雪娇

●相关新闻

工资制度分明,过节还有福利

尽管只是一群人搭伙偷油,杜军的“团队”却显得严密和有纪律得多,不仅有明确的分工,不同分工报酬不同,而且到了逢年过节,这个团伙还跟一般企业似的发“福利”。

在这个团伙中,“大当家”杜军主要负责提供团伙日常花销,衣服、食物、住处、作案工具等的配送,“二当家”徐彬负责团队维护和教授偷油方法,余下的队员有专门负责嘴对嘴抽油的,有负责开车的,还有直接负责拎油桶的。

杜军像正规企业一般按月给团伙中的人发工资。抽油工每月工资在8000-10000元

不等,司机每月6000-8000元左右,就连最没技术含量的拎油工每月也能拿到5000-6000元左右。

除按月发工资外,杜军的团队作案时全都穿迷彩服,戴白手套。赶上逢年过节,杜军还会带着“队友”出去吃饭、洗澡、按摩,算是发给团伙的“福利”。

靠着这种严密的管理,这个团伙半年内以每周仅休一天的速度疯狂作案,烟台除莱州外全被他们偷了个遍不说,他们的足迹还遍及威海的文登。目前这伙人已被刑事拘留。

追捕>>

团伙“大当家”被捕

其他同伙陆续到案

消匿了一段时间后,自以为风声已过,这伙偷油贼又活跃起来,陆续在芝罘区、莱阳、海阳、文登等地疯狂盗油。

这伙偷油贼共有9个人,除“二当家”徐彬外,真正掌管大权的是“大当家”杜军。但除了供给日常花销外,杜军并不常出现,团伙的大小事务均有徐彬负责。

杜军是有家室的人,家里有娇妻,又在经常活跃的龙口找了个情人。农历二月二这天,杜军悄悄跑回龙口和情人见面,守候在此的民警一举将杜军和

他的情人及其中一个同伙抓获。

杜军的妻子也因包庇犯罪嫌疑人,同时被逮捕。杜军被捕后,团伙其他负责开车、拎油和销赃的同伙也陆续到案,听到风声的徐彬再次逃脱。

近日,民警赶到徐彬的窝藏点将他抓获。此时昔日的“二当家”早没了当初的风光,由于平时偷油赚来的钱都寄回了东北老家,窝藏期间杜军只给过徐彬100元钱,迫于生计的徐彬被捕时正在一家饲料厂做搅拌工,浑身弥漫着饲料味。

交代>>

半年作案280余起

盗了近60吨柴油

据交代,杜军一伙人专门挑有油罐或大货车的工地下手。半年多时间,连续作案280余起,盗窃柴油近60吨。

说出来很多人可能不信,杜军一伙偷油用的不是什么绝技,而只是简单的协同配合。一辆报废的私家车,一根油管和几个大油桶,再配上一个专门的司机、一个“懂技术”专门负责用油罐嘴对嘴抽油的“技工”,几个拎油的力气工就是这个团伙所有的资源。

靠着这种笨方法和每周只休一天的“勤劳”劲儿,这伙人半年多偷了近60吨柴油,最

多的时候一晚上能偷200多桶油。

这个方法也不是他们自创的。据杜军交代,在2000年间,因盗窃柴油他曾被判处有期徒刑,这套绝活正是他那时偷学来的本领。

最初人手不够时,杜军凡事亲力亲为,一边偷油一边带“徒弟”,后来团伙壮大,杜军就干起了幕后工作。新“队友”入伙时,杜军会特别叮嘱车可以丢掉,工具可以不要,但人一定要想尽办法逃跑,实在不行就打人。因此在偷油中,这伙人曾3次动手反抗,由盗窃转化为抢劫。(文中人物均为化名)